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афедру ветсанекспертизи та патанатомії було ство-
рено 16 липня 1973 р. в той час, коли ветеринарний 
факультет Одеського сільськогосподарського інсти-

туту займав одне з провідних місць не лише в Україні, але 
і в Радянському Союзі. 

Очолив кафедру мо -
лодий учений, доктор ве-
 теринарних наук, про фе-
сор Володимир Му сі -
йович  Ковбасенко, ви-
пуск ник Біло цер ків сько-
го інституту й учень 
Й.С.  За гаєвського – ві-
домого й єдиного на той 

час в Україні професора-ветсанексперта. 
У створенні кафедри заслуга не лише професора 

В.М. Ковбасенка, але й провідних учених факультету й осо-
бисто ректора проф. І.С.  Самойленка, який розумів, що 
майбутнє ветеринарної медицини не лише в лікуванні тва-
рин, а й у виробництві якісної продукції тваринництва. 
У сучасних умовах його думка підтвердилась, тому в підго-
товці лікарів ветеринарної медицини дедалі більше часу від-
водиться ветеринарно-санітарній експертизі та спеціаліза-
ції з безпеки та якості харчових продуктів. 

Кафедру ветеринарно-санітарної експертизи було ство-
рено в рік  побудови ветеринарної клініки, де й почав пра-
цювати її колектив. До цього часу курс ветсанекспертизи 
викладався на інших клінічних кафедрах (мікробіології, біо-
хімії, патанатомії).

Наявність на факультеті окремого клінічного курсу 
ветеринарно-санітарної експертизи, який не мав статусу в 
структурі факультету, а постійно приєднувався до окремих 
кафедр, не сприяла якісній підготовці фахівців у галузі вет-
санекспертизи. Тому основною метою створення такого під-
розділу було підвищення знань студентів і підготовка нау-
ковців з цього напряму.

На кафедрі викладалися ветеринарно-санітарна експер-
тиза з основами технології продуктів тваринництва, патоло-
гічна анатомія для студентів ветеринарного факультету та 
технологія продуктів забою тварин і молочна справа – для 
студентів зооінженерного факультету.

Від самого початку на кафедрі, крім навчального проце-
су, велася значна науково-дослідна робота, готували науков-
ців. Першим захистив докторську дисертацію доц. О.І. Кри-
ву тенко, що сприяло створенню на факультеті окремої 
кафедри та зміцненню наукового потенціалу факультету. 
Відбулася також часткова реорганізація кафедри – в 1992 р. 

замість курсу патологічної анатомії тут почали викладати 
курс фармакології. Відтоді підрозділ функціонував як кафе-
дра ветсанекспертизи та фармакології. До дисциплін, які ви-
кладалися раніше, додалися фармакологія, токсикологія, 
радіобіологія.

З часом посилилась підготовка фахівців з ветеринарної 
медицини – було запроваджено спеціалізацію «Ветсан-
експертиза», почали готувати магістрів, здійснювати після-
дипломне навчання лікарів ветмедицини. 

Поліпшувалась і матеріально-технічна база кафедри. 
Зросла кількість наукових досліджень на замовлення госпо-
дарств і підприємств – в окремі роки їх обсяг сягав 100 тис. крб. 

Було створено лабораторію з утилізації відходів м’ясо-
переробних підприємств шляхом переробки їх у корми й 
кормові добавки, щорічне фінансування якої становило 
130–150  тис. крб., що дало змогу придбати обладнання й 
апаратуру не лише для наукових досліджень, а й для на-
вчального процесу. А технічно кафедру було обладнано, 
коли на її базі в середині 1970-х років проводилась міжна-
родна виставка польського лабораторного обладнання, яке 
після її закінчення залишилося на факультеті. 

У ці ж роки тут було створено держбюджетну науково-
дослідну лабораторію з виробництва вітамінів для тварин-
ництва з відходів м’ясопереробних підприємств. Щорічне 
фінансування її було в межах 25 тис. крб. 

Науково-дослідна робота кафедри й рівень лабораторно-
практичних занять поліпшилися завдяки Одеському відділу 
Всесоюзного науково-дослідного інституту ветеринарної 
санітарії, який у 1980-ті роки, не залишаючи керівництво 
кафедрою, очолив проф. В.М. Ковбасенко.

Для підготовки лікарів ветеринарної медицини – ветсан-
експертів на той час на базі Одеського м’ясокомбінату, 
Чорноморської та Кіровської птахофабрик було створено 
три філії кафедри, які очолювали випускники факультету, 
учні кафедри, головні лікарі підприємств.

Наявність сучасної матеріально-технічної бази кафедри 
та якісна підготовка фахівців і науковців були відзначені 
ГУМCГ СРСР, і в 1979 р. проф. В.М. Ковбасенка включили 
до складу делегації Радянського Союзу на Всесвітній ветери-
нарний конгрес.

Упродовж 15 років на факультеті працювала спеціалізо-
вана вчена рада із захисту дисертацій зі спеціальності 
16.00.06 «Ветсанітарія», яку очолював проф. В.М. Ковбасенко.

У 1980 р., під час олімпійських ігор у Москві, перепідго-
товку викладачів-ветсанекспертів із Московської ветеринар-
ної академії перевели на кафедру ветсанекспертизи Одеського 
сільгоспінституту, яка на той час вважалась однією з найкра-
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щих у Союзі. За перепідготовку науково-педагогічних кадрів 
кафедра отримала подяку Мінсільгоспу СРСР.

Під керівництвом проф. В.М. Ковбасенка на кафедрі під-
готовлено 42 науковці, у т. ч. 3 доктори й 39 кандидатів наук, 
зокрема за цільовою аспірантурою – два кандидати наук для 
Грузії, два – для Молдови й один – для Дагестану. Науковці 
працюють у вищих навчальних закладах України, на вироб-
ництві, в керівних органах ветмедицини.

Новизна проведених на кафедрі наукових досліджень 
була підтверджена 8 авторськими свідоцтвами СРСР і 15 па-
тентами України, деякі з них (зокрема авт. свід. № 2316478 
від 21.03.1977 «Спосіб отримання рибонуклеази») на той час 
не мали аналогів у світовій практиці.

Підвищення кваліфікації фахівців на кафедрі було по-
новлено з 2004  р., й лише в 2004–2005  рр. його пройшли 
213  лікарів-ветсанекспертів: завідувачів і лікарів держав-
них лабораторій ветсанекспертизи, м’ясопереробних під-
приємств і офіційних лікарів. Післядипломна підготовка 
триває і нині.

Першими кроками колективу викладачів новоствореної 
кафедри було посилення рівня методичної роботи. За 40 ро-
ків існування тут підготовлено 27 підручників, навчальних 
посібників і монографій; понад 46 методичних розробок для 
навчального процесу і 120 – для виробництва. У 1999  р. у 
співавторстві підготовлено й видано навчальний посібник 
«Ветеринарно-санітарна експертиза сировини та продуктів 
тваринного походження». 

На початку ХХІ ст. змінилися вимоги щодо ветеринарно-
санітарної експертизи продукції тваринництва. Департамент 
ветмедицини переглянув концепцію контролю безпеки та 
якості продукції тваринництва, харчових продуктів, набли-
зив її до світових вимог. Було видано низку офіційних до-
кументів із зазначеного питання. З урахуванням нових ви-
мог було підготовлено й видано з дозволу Міносвіти та 
науки для студентів вищих навчальних закладів ІІІ–IV рів-
ня акредитації фундаментальний посібник «Ветеринарно-
санітарна експертиза з основами технології і стандартизації 
продуктів тваринництва» у двох томах (проф. В.М.  Ков -
басенко) і навчальний посібник «Ветеринарно-санітарна 
експертиза продукції тваринного та рослинного походжен-
ня» (проф. В.М. Ковбасенко, доц. Є.Ю. Розум).

У 40-ву річницю створення кафедри проф. В.М. Ковба  -
сенком було підготовлено й видано (2-ге вид.) навчальний 
посібник «Ветеринарно-санітарна експертиза з основами 
технології і стандартизації продуктів тваринництва» у двох 
томах обсягом 865 сторінок.

Ось так стисло можна охарактеризувати роботу кафедри вет-
санекспертизи, до якої в 2011 р. було приєднано кафедру епізоо-
тології та паразитології. Тепер у неї нова назва – кафедра епізоо-
тології, паразитології та ветеринарно-санітарної експертизи.

І нині кафедру очолює її засновник і творчий керівник, 
видатний учений, заслужений діяч науки і техніки України, 
доктор ветеринарних наук, професор Володимир Мусійович 
Ковбасенко. 


